

77, 96

8

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ П150/129

Т. т. Брежневу, Косыгину, Андропову, Громыко,
Суслову, Кузнецова, Щуренко, Бугаеву,
Георгадзе, Смирнову.

Выписка из протокола № 150 заседания Политбюро ЦК КПСС
от 24 апреля 1979 года

О лишении гражданства СССР и вынуждении из пределов СССР
Бинса Г.Л., Кузнецова Э.С., Дылычина М.Ю., Мороза В.Я. и
Гинзбурга А.И.

Одобрить проекты Указов Президиума Верховного Совета
СССР по данному вопросу (прилагаются).

(Общий отдел, 1-й член)

СЕКРЕТАРЬ ЦК

К пункту 129 прот. № 150

Секретно

Проект

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О лишении гражданства СССР и выдворении из
пределов СССР Бинса Г.Л.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
лишить гражданства СССР и выдворить из пределов СССР
БИНСА Георгия Петровича, 1928 года рождения, уроженца г.Благо-
вещенска Амурской области, освободив его от дальнейшего отбы-
вания наказания за совершение преступлений, предусмотренных
частью II статьи 138, статьей 187-7 и членом I статьи 209
УК УССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР

Л.Брежнев

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

М.Георгадзе

Москва, Кремль

16

и пункту 129 чл. № 150

Секретно

Проект

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О лишении гражданства СССР и выдворении из
пределов СССР Кузнецова Э.С.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
лишить гражданства СССР и выдворить из пределов СССР
КУЗНЕЦОВА Эдуарда Самуиловича, 1939 года рождения, уроженца
г.Москвы, освободив его от дальнейшего отбывания наказания за
совершение преступлений, предусмотренных статьей 15 и пунктом
"а" статьи 64, частью II статьи 70, статьей 72, статьями 15 и
93-1 УК РСФСР и частью II статьи 65 УК Латвийской ССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР

Л.Брежнев

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

М.Георгадзе

Москва, Кремль

К пункту 129 прот. № 150

Секретно

Проект

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О лишении гражданства СССР и выдворении из пределов
СССР Дымшица М.Р.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

лишить гражданства СССР и выдворить из пределов СССР
ДЫМШИЦА Марка Ильевича, 1927 года рождения, уроженца г. Лозо-
вки Харьковской области, освободив его от дальнейшего отби-
вания наказания за совершение преступлений, предусмотренных
статьей 15 и пунктом "а" статьи 64, частью II статьи 70,
статьей 72, статьей 15 и статьей 96-1, и частью I статьи 210
УК РСФСР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР Л.Брежнев

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР М.Георгадзе

К пункту 129 прот. № 150

Секретно

Проект

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О лишении гражданства СССР и выдворении из пределов
СССР Мороза В.Я.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

лишить гражданства СССР и выдворить из пределов СССР
МОРОЗА Валентина Яковлевича, 1936 года рождения, уроженца
с.Холопив. Гороховского района Волынской области УССР,
освободив его от дальнейшего отбывания наказания за соверше-
ние преступления, предусмотренного частью II статьи 62 УК УССР.

Продседатель Президиума
Верховного Совета СССР

Л.Брежнев

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

М.Георгадзе

Москва, Кремль

К пункту 129 прот. № 150

Секретно

Проект

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О лишении гражданства СССР и выдворении из пределов
СССР Гинзбурга А.И.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
лишить гражданства СССР и выдворить из пределов СССР
ГИНЗБУРГА Александра Ильича, 1936 года рождения, уроженца
г.Москвы, освободив его от дальнейшего отбывания наказания
за совершение преступления, предусмотренного частью II статьи
70 УК РСФСР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР Л.Брежнев

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР М.Георгадзе

Москва, Кремль

150 л. 129

ЦК КПСС

О лишении гражданства СССР
и выдворении из пределов
СССР ВИНСА Г.Н., КУЗНЕЦО-
ВА Э.С., ДЕМИДА И.Ю., МО-
РОЗА В.Л. и ГИНЗБУРГА А.И.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС № II 129/44оп от
16 ноября 1973 года в отношении ВИНСА Г.Н., КУЗНЕЦОВА Э.С.,
ДЕМИДА И.Ю., МОРОЗА В.Л. и ГИНЗБУРГА А.И., осужденных за совер-
шение уголовных преступлений и отбывающих в настоящее время на-
казание в исправительно-трудовых учреждениях МВД СССР, предста-
вляются проекты постановления ЦК КПСС и Указов Президиума Верхов-
ного Совета СССР об освобождении их от дальнейшего отбывания на-
казания, лишении гражданства СССР и выдворении из пределов СССР

Выезд за границу членов семей указанных лиц, в случае их
желания, имеется в виду оформить через ОВИР МВД СССР.

Проекты постановления ЦК КПСС и Указов Президиума Верховенс-
го Совета СССР прилагаются. с.м. ч. 4чн. № 150/129

Просим рассмотреть.

Д.Андронов

Р.Руденко

24.04.79г.

З. ВСС-А

Секретно

/



КОМИТЕТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СССР

23.05.79г. № 1012-А

Москва

ЦК КПСС

О выдворении из СССР группы
антисоветских элементов

Краткое содержание. Выдворение из СССР группы уголовных преступников оценивается антисоветскими кругами за рубежом и антиобщественными элементами внутри страны как удар по их планам "расшатывания социализма изнутри".

В соответствии с постановлением ЦК КПСС № II 129/44-оп от 16 ноября 1978 года Комитетом госбезопасности 27 апреля 1979 года выдворены в США лишенные Президиумом Верховного Совета СССР советского гражданства уголовные преступники Винс, Кузнецов, Дымшид, Мороо, Гинзбург и осуществлен их обмен на осужденных американскими властями советских разведчиков тт. Черняева и Энгера. Одновременно выехали за пределы СССР еврейские националисты Альтман, Бутман, Залмансон, Пенсон и Хнох, которым дано разрешение на выезд по соображениям оздоровления оперативной обстановки в стране в связи с подготовкой к Олимпийским играм в Москве.

Полученные Комитетом госбезопасности данные свидетельствуют о том, что выдворение и выезд из СССР названных выше лиц антисоветские круги за рубежом и антиобщественные элементы внутри страны оценивают как серьезный удар, нанесенный по их планам

"расшатывания социализма изнутри". В комментариях из-за рубежа подчеркивается, что Запад потерял в лице Винса, Кузнецова, Альтмана и других антисоветчиков "надежных исполнителей" враждебных замыслов спецслужб и подрывных центров, а также источников злобной клеветы на советскую деятельность, внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Находящаяся на содержании центрального разведывательного управления США радиостанция "Свобода" в передаче от 7 мая указала, что "советское руководство извлекло для себя пользу, избавившись от нежелательных лиц", а день спустя "Голос Америки" сокрушился по поводу того, что "Советам снова удалось перехитрить Запад".

Примечательно высказывание одного из организаторов установления связи антиобщественных элементов с зарубежными подрывными центрами Черновола относительно последствий выдворения украинского националиста Мороза для этих центров. Имея в виду особенности националистической платформы и личности Мороза, он заявил: "КГБ знает кого выдворять. Ясно, что с выдворением Мороза возрастают возможности для разжигания за рубежом вражды между сионистами и украинскими националистами, между бандеровцами и мельниковцами - противоборствующими направлениями ОУН".

Как существенный урон для себя рассматривают выдворение и выезд за рубеж Гинзбурга, Кузнецова и других инспираторов враждебных выступлений, лидеров еврейских националистов и антисоветски настроенных сектантов антиобщественные элементы внутри страны. Активная участница антисоветских акций, жена одного из выдворенных, Молковская не скрывает, что выдворение антисоветчиков заметно ослабит среду их единомышленников. Баптистка-раскольница Неприенко считает, что выдворением Винса нанесен серьезный удар по нелегальному Совету церквей, одним из руководителей которого он являлся.

Аналогичным образом оценивают ситуацию и сами выдворенные. Гинзбург и Винс, например, заявляют, что они считали бы лучшим для себя не быть выдворенными и даже оставаться в заключении, чтобы сохранить связь со средой, в которой они работали.

Серьезную озабоченность вызывает у антиобщественных элементов неопределенность с т.н. фондом финансирования антисоветских выступлений и оказания помощи осужденным преступникам, которая возникла в связи с выдворением его основного распорядителя Гинзбурга.

Комитет госбезопасности продолжает осуществление мероприятий по искажению враждебной деятельности единомышленников выдворенных из СССР лиц.

Сообщается в порядке информации

Председатель Комитета

Д.Андропов

279